

A Demokratikus Koalíció Kongresszusának határozata

a párt Alapszabályának módosításáról

/A módosított, kiegészített rendelkezések jelölése: aláhúzással. Az elhagyott rendelkezések jelölése: **[félkövér betűnagysággal, keretes zárójelben]**/

1. A Demokratikus Koalíció Alapszabályában (a továbbiakban: Alapszabály) a Preambulum helyébe a következő rendelkezés lép:

"I. Preambulum

[A Demokratikus Koalíció európai Magyarországot, polgári demokráciát kíván. A párt működésének célja, hogy ilyen hazát teremtsünk.

Politikai tevékenységünk szervezése, irányítása, vezetése nem alapulhat más elveken, mint amit az egész ország tekintetében érvényesíteni kívánunk. Ezért olyan demokratikus politikai szervezetet hoztunk létre, amelyben a nyitottság, az együttműködés, a verseny és a szolidaritás egyszerre van jelen. A párt őrzi és építi hagyományos közösségeit, és lehetőséget teremt a közösségi média és az egyéb online felületek új lehetőségeinek kihasználására a kapcsolattartás, a párbeszéd, a döntéshozatal során. Működésünknek egyszerre kell demokratikusnak, egységesnek és hatékonynak lennie. A párt egyes tagjai és szervezetei úgy, és annak érdekében tevékenykednek, hogy elősegítsék a közösen meghatározott politikai célok érvényesítését.]

A Demokratikus Koalíció európai Magyarországot, polgári demokráciát kíván. A párt célja, hogy progresszív szociáldemokrata politika képviselőjével, érvényesítésével ilyen hazát teremtsünk.

Politikai tevékenységünk szervezése, irányítása, vezetése nem alapulhat más elveken, mint amit az egész ország tekintetében érvényesíteni kívánunk. Ezért olyan demokratikus politikai szervezetet hoztunk létre, amelyben a nyitottság, az együttműködés, a verseny és a szolidaritás egyszerre van jelen. A párt őrzi és építi hagyományos közösségeit, és lehetőséget teremt a közösségi média, a különböző online felületek használatára a tájékoztatás, a kapcsolattartás, a párbeszéd, a döntéshozatal során. Működésünknek egyszerre kell demokratikusnak, egységesnek és hatékonynak lennie. A párt egyes tagjai és szervezetei úgy, és annak érdekében tevékenykednek, hogy elősegítsék a közösen meghatározott politikai célok érvényesítését."

2. Az Alapszabály 1. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"1. A párt neve: Demokratikus Koalíció, rövidítése: DK. A párt neve angolul: Democratic Coalition."

3. Az Alapszabály 5. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"5. A pártba felvételét kérheti az a 16. életévét betöltött magyar állampolgár, valamint az Európai Unió bármely tagállamának azon állampolgára, aki nem áll közügyektől való eltiltás vagy cselekvőképességet kizáró gondnokság hatálya alatt, nem tagja - a Szervezeti és működési szabályzatban meghatározott pártok kivételével - más Magyarországon bejegyzett pártnak, felvételi kérelmében a párt Alapszabályát elfogadja és a tagsági viszonyból származó

kötelezettségek teljesítését vállalja. Ahol az Alapszabály tagot nevez meg, az alatt a rendes tagot kell érteni."

4. Az Alapszabály 6. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"6. A felvételi kérelmet – írásban, **[vagy a Demokratikus Koalíció tagnyilvántartási rendszerében rögzítve elektronikus úton]** postai vagy a Szervezeti és működési szabályzatban meghatározott elektronikus úton – a választókerületi szervezet elnökségéhez kell benyújtani. A tag felvételéről **[60]** 45 napon belül a választókerületi szervezet elnöksége hoz határozatot. A határozatot a felvételt kérő személynek írásban **[vagy elektronikus úton nyolc]** postai vagy a Szervezeti és működési szabályzatban meghatározott elektronikus úton 8 napon belül meg kell küldeni. Az elutasító határozattal szemben a felvételt kérő személy a döntés kézbesítésétől számított 15 napon belül írásbeli jogorvoslati kérelemmel az Elnökséghez fordulhat, **amelyet a választókerületi szervezet elnökségéhez kell benyújtani. Ugyancsak az Elnökséghez fordulhat jogorvoslati kérelemmel a felvételét kérő személy, amennyiben a választókerületi szervezet elnöksége nem hozza meg határozatát 60 napon belül**. Az Elnökség a jogorvoslati kérelemről **[60]** 15 napon belül dönt. Amennyiben a választókerületi szervezet elnöksége nem hozza meg határozatát 45 napon belül, úgy a döntési jog az Elnökséghez kerül át. Az Elnökség 15 napon belül dönt. Ebben az esetben a jogorvoslati kérelem elbírálására az Etikai Bizottság jogosult."

5. Az Alapszabály 6/A. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"6/A. A döntést a tag felvételéről tisztújítási időszakban az időszak végéig el kell halasztani. Tisztújítási időszaknak minősül az Elnökségnek a Kongresszus összehívásáról szóló döntésétől az adott választókerületi szervezet tisztújításának napjáig terjedő időszak. Ugyancsak tisztújítási időszaknak minősül a választókerületi elnök tisztségének megszűnése esetén az Elnökségnek az elnöki pályázat kiírásáról szóló döntésétől az elnök megválasztásáig terjedő időszak. Amennyiben a választókerületi szervezetben a tisztújítás eredménytelenül zárul, a tisztújítási időszakot lezártnak kell tekinteni."

6. Az Alapszabály 7. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"7. A párt tagjait egyenlő jogok illetik meg, jogaikat a tagok személyes aktivitás útján gyakorolják. A párt tagja felvétele után megjelöli, hogy melyik választókerületi szervezetnek kíván a tagja lenni."

7. Az Alapszabály 8. pontjának a) alpontja a következő rendelkezéssel egészül ki:

"8. A tagok jogai:

a) tanácskozási, indítványozási és szavazati joggal részt vehetnek a párt Kongresszusán és Részkongresszusán;"

8. Az Alapszabály 8. pontjának b) alpontja a következő rendelkezéssel egészül ki:

"8. A tagok jogai:

...

b) bármely tisztségre választhatnak és választhatók, de egyidejűleg

...

be) a választókerületi szervezet elnöke nem lehet a választókerületi szervezet etikai bizottságának tagja (beleértve a közös etikai bizottság tagját is);"

9. Az Alapszabály 11. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"11. A kilépési szándékot – írásban, **[vagy a Demokratikus Koalíció tagnyilvántartási rendszerében rögzítve elektronikus úton]** postai vagy a Szervezeti és működési szabályzatban meghatározott elektronikus úton – a választókerületi szervezet **[elnökségéhez]** elnökéhez kell bejelenteni. Ha a kilépési szándékot a tag taggyűlésen vagy más testületi ülésen szóban jelenti be, úgy azt az ülés jegyzőkönyvében rögzíteni kell. A bejelentés, illetve a jegyzőkönyv alapján a tagot törölni kell a párt tagnyilvántartási rendszerében a tagok sorából. A kilépett tag egy évig nem kérheti újbóli felvételét a pártba."

10. Az Alapszabály 12. pontjának c) alpontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"12. Etikai vétségnek minősül:

...

c) amennyiben a párt képviselőjében vagy támogatásával megválasztott országgyűlési képviselőként, európai parlamenti képviselőként, polgármesterként, önkormányzati képviselőként, önkormányzati tisztségviselőként, önkormányzati bizottsági tagként, valamint állami vagy önkormányzati tulajdonú gazdasági társaság vezető testületében tevékenykedő párttag a jelölése során a párttal írásban kötött politikai megállapodás ellenére a képviselői tiszteletdíjának, más járandóságának a megállapodásban meghatározott hányadát a párt részére felhívás ellenére nem fizeti meg;"

11. Az Alapszabály 12/A. pontjának b) alpontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"12A.

...

b) Az eljárás során az érintett személynek lehetőséget kell adni arra, hogy személyes meghallgatáson érdemi nyilatkozatot tehessen, amelyről a taggyűlést tájékoztatni kell. A választókerületi szervezet etikai bizottságának ülésére, valamint a taggyűlésre az érintett tagot rövid úton (telefon, **[fax,]** e-mail), vagy postai úton kell meghívni úgy, hogy az etikai bizottság üléséről, valamint a taggyűlésről való tudomás-szerzése igazolható legyen. Amennyiben az ügyben eseti etikai bizottság jár el, a meghívóhoz csatolni kell annak összetételét is."

12. Az Alapszabály 12/A. pontjának d) alpontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"12/A.

...

d) Az etikai eljárás lezárásáról, az etikai vétség megállapításáról, vagy annak megállapításáról, hogy nem történt etikai vétség, a kiszabott büntetésről vagy annak mellőzéséről az etikai bizottság javaslata alapján a taggyűlés határoz. Az indokolással ellátott határozatot, amely tartalmazza az elkövetett vétség leírását, a határozatot megalapozó tényeket és bizonyítékokat, a kiszabott büntetést, valamint a jogorvoslati lehetőségről szóló tájékoztatást, az érintett személy valamint az eljárás kezdeményezője részére a döntéstől számított **[nyolc]** 8 napon belül írásban, ajánlott

tértivevényes postai küldeményben meg kell küldeni, akik azzal szemben a döntés kézbesítésétől számított 15 napon belül írásbeli jogorvoslati kérelemmel az Etikai Bizottsághoz fordulhatnak. A határozat át nem vétele esetén a postára adás napjától számított 15 nap elteltével azt kézbesítettnek kell tekinteni.

Amennyiben a választókerületi szervezet taggyűlése az eljárás megindításától számított **[60] 45** napon belül nem hoz döntést az etikai eljárás lezárásáról, az etikai vétség megállapításáról, vagy annak megállapításáról, hogy nem történt etikai vétség, a kiszabott büntetésről vagy annak mellőzéséről, az eljárást jelen pont a) alpontja szerint az Etikai Bizottság folytatja le, és hozza meg a döntést.

Az Etikai Bizottság

da) az etikai határozatot megsemmisíti, és a választókerületi szerveket új eljárásra kötelezi, ha a tényállás felderítése hiányos, vagy a választókerületi taggyűlés az indokolási kötelezettségének nem teljes körűen tett eleget, vagy az eljárási szabályokat megsértették;

db) az etikai büntetést eltörli, ha az elkövetett cselekmény nem etikai vétség;

dc) a kiszabott büntetést megváltoztatja, ha az a cselekmény súlyával vagy körülményeivel nincs arányban;

dd) az etikai határozatot helybenhagyja.

Az eljárás részletes szabályait az Etikai szabályzat tartalmazza."

13. Az Alapszabály 12/B. pontjának első bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

"12/B. A választókerületi szervezet elnöksége kizárja azt a tagot, aki a tagdíjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, és a pártigazgatónak az esedékességet követő három hónap eltelte utáni írásbeli, a jogkövetkezményekre való kifejezett felhívást is tartalmazó felszólítása ellenére, az abban megjelölt, kilencven napnál nem rövidebb határidőn belül elmaradását nem fizette meg. A felszólítás kézhezvételétől kezdődően a tag a tagsági jogviszonyból eredő jogait a tagdíjhátralék megfizetéséig - a kizárással kapcsolatos döntéssel szembeni jogorvoslathoz való jog kivételével - nem gyakorolhatja. Az elnökség a kizárást mellőzi, ha a tag az elnökség döntéséig a tagdíjhátralékát megfizette, vagy kilépése bejelentése mellett kérte támogatóként történő regisztrálását. Az elnökség döntését – amely tartalmazza a tagsági jogviszony megszűnését, illetve a kizárást megalapozó tényeket, körülményeket, az azokat alátámasztó bizonyítékokat, valamint a jogorvoslati lehetőségekről való tájékoztatást – a taggal írásban kell közölni. Az Elnökség a tag kérelmére, a választókerületi szervezet elnökségének támogató javaslata alapján méltányosságból megszüntetheti az eljárást. A tag, amennyiben a tagdíjfizetés elmulasztása bizonyíthatóan nem történt meg, a tagdíjhiány nem valós, a határozat ellen 15 napon belül jogorvoslati kérelemmel fordulhat az Etikai Bizottsághoz. Amennyiben a választókerületi szervezet elnöksége nem hozza meg határozatát 45 napon belül, úgy a döntési jog az Elnökséghez kerül át. Az Elnökség 15 napon belül dönt. A jogorvoslati kérelem elbírálására ebben az esetben is az Etikai Bizottság jogosult."

14. Az Alapszabály 13. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"13. Támogatóként regisztráltathatja magát az a 16. életévét betöltött természetes személy, aki elfogadja a párt célkitűzéseit, Alapszabályát, és vállalja, hogy tevékenységével, valamint anyagilag támogatja a pártot. A támogatóként történő regisztrációt a választókerületi szervezet elnöksége megtagadhatja, ha a támogatóként jelentkező előlete, nyilvános megnyilvánulásai alapján kétséges a párt célkitűzéseinek elfogadása. A regisztráció elfogadásával, illetve megtagadásával, valamint a megtagadó határozattal szemben benyújtott jogorvoslati kérelemmel kapcsolatos eljárás során az Alapszabály 6. pontjának rendelkezéseit kell alkalmazni."

15. Az Alapszabály 13/A. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"13/A. A regisztrált támogatói jogviszony megszűnik a támogató:

- a) lemondásával;
- b) törlésével;
- c) tagnak történő felvételével;
- d) halálával."

16. Az Alapszabály 13/B. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"13/B. A lemondási szándékot – írásban, [**vagy a Demokratikus Koalíció tagnyilvántartási rendszerében rögzítve**] postai vagy a Szervezeti és működési szabályzatban meghatározott elektronikus úton – a választókerületi szervezet elnökségéhez kell bejelenteni."

17. Az Alapszabály 14. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"14. A regisztrált támogatók a párt rendezvényein részt vehetnek. A regisztrált támogatók a Kongresszuson és a Részkongresszuson tanácskozási joggal vehetnek részt, azonban szavazati joggal nem rendelkeznek, tisztségviselővé és testületi taggá nem választhatók. A regisztrált támogatók havi 200 forint regisztrált támogatói díjat fizetnek, amely támogatásnak minősül."

18. Az Alapszabály 15. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"15. A párt testületi szervei:

- a) Kongresszus;
- b) Elnökség;
- c) Országos Tanács;
- d) Etikai Bizottság;
- e) Felügyelő Bizottság;
- f) Szociáldemokrata Értékműhely;
- g) a választókerületi szervezet taggyűlése;
- h) a választókerületi szervezet elnöksége;
- i) a választókerületi szervezet etikai bizottsága (beleértve a közös etikai bizottságot is)."

19. Az Alapszabály 16/A. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"16/A. A párt testületi szerveinek, valamint a települési csoport vezetőjének mandátuma – a Felügyelő Bizottság kivételével – kétéves időtartamra szól. Az új testületi szerveket legkésőbb a mandátum lejártát követő két hónapon belül meg kell választani. Amennyiben a testületi szervek mandátuma olyan naptári évben jár le, amelyben Magyarországon országgyűlési képviselői, európai parlamenti vagy önkormányzati általános választást tartanak, a Kongresszus a testületi szervek mandátumát legfeljebb egy évvel meghosszabbíthatja. Amennyiben egy testületi szerv tagjainak száma az eredetileg megválasztott létszám fele alá csökken, a testületi szerv mandátuma megszűnik, és két hónapon belül új választást kell tartani."

20. Az Alapszabály 18. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"18. A Kongresszus a tagok összessége, a párt legfelsőbb szerve. A Kongresszus legalább évente egyszer ülést tart. A Kongresszus a párt székhelyétől eltérő, a meghívóban megjelölt helyszínen is megtartható. A Kongresszust az Elnökség hívja össze. Az ülés helyéről, időpontjáról, napirendjéről az ülést megelőzően legalább 15 nappal **[írásban]** postai vagy a Szervezeti és működési szabályzatban meghatározott elektronikus úton tájékoztatni kell a tagokat. A meghívót igazolható módon kell megküldeni a tagoknak ajánlott levélben, vagy visszaigazolható elektronikus levélben. A meghívónak tartalmaznia kell a határozatkéesség szabályait, és az esetleges határozatképtelenség esetén az új időpontot és helyszínt azzal, hogy a megismételt Kongresszus a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes. Két hónapon belüli időpontra kötelező összehívni a Kongresszust, ha a tagok 1/10-e írásban, a tervezett napirend megjelölésével kéri. Az Elnökség köteles a Kongresszust összehívni a szükséges intézkedések megtétele céljából akkor is, ha

- a) a párt vagyona az esedékes tartozásokat nem fedezi;
- b) a párt előreláthatólag nem lesz képes a tartozásokat esedékességkor teljesíteni; vagy
- c) a párt céljainak elérése veszélybe került.

Az a), b) és c) alpontban meghatározott okokból összehívott Kongresszuson a tagok kötelesek az összehívásra okot adó körülmény megszüntetése érdekében intézkedést tenni vagy a párt megszüntetéséről dönteni.

A szabályszerűen összehívott Kongresszus az előre kiküldött napirend tekintetében határozatképes, ha a tagok több mint a fele jelen van. Ha a Kongresszus ülést nem szabályszerűen hívták össze, az ülést akkor lehet megtartani, ha az ülésen a részvételre jogosultak legalább háromnegyede jelen van, és egyhangúlag hozzájárul az ülés megtartásához. Ha a Kongresszus nem határozatképes, megismételt Kongresszust kell tartani. A megismételt Kongresszus a határozatképtelen Kongresszust követő későbbi időpontra az eredetivel azonos napirenddel hívható össze. A megismételt Kongresszus a megjelent tagok számától függetlenül határozatképes, ha az eredeti időpontot legalább három és legfeljebb tizenöt nappal követő időpontra került összehívásra. A meghívóhoz csatolni kell az egyes napirendi pontokhoz kapcsolódó írásbeli előterjesztéseket, amelyeknek tartalmaznia kell a Kongresszus döntésére vonatkozó szövegszerű javaslatot.

A kongresszusi meghívó kézbesítésétől számított 5 napon belül a tagok és a párt testületei az Elnökségtől a napirend kiegészítését kérhetik, a kiegészítés indokolásával.

A napirend kiegészítésének tárgyában az Elnökség a kérelem beérkezésétől számított 2 napon belül dönt, és döntéséről az ülést megelőzően legalább 5 nappal írásban vagy elektronikus úton tájékoztatja a tagokat. Ha a napirend kiegészítése iránti kérelemről az Elnökség nem dönt vagy azt elutasítja, a Kongresszus a napirend elfogadásáról szóló határozat meghozatalát megelőzően külön dönt a napirend kiegészítésének tárgyában."

21. Az Alapszabály 19. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"19. A Kongresszusról a megválasztott jegyzőkönyv-vezető jegyzőkönyvet készít, amelyet a levezető elnök (elnökök), a jegyzőkönyv-vezető és a két jegyzőkönyv-hitelesítő aláírásukkal látnak el. A jegyzőkönyv tartalmazza a párt nevét és székhelyét, a Kongresszus helyét és idejét, a levezető elnök (elnökök), a jegyzőkönyv-vezető és a jegyzőkönyv-hitelesítők nevét, a napirendet, a Kongresszuson lezajlott fontosabb eseményeket, az elhangzott indítványokat, a felszólalók nevét, az elhangzott felszólalások lényeges tartalmát, a határozatképesség fennállását, a határozati javaslatokat, a leadott szavazatok és ellenszavazatok, valamint a szavazástól tartózkodók számát. A jegyzőkönyvhöz jelenléti ívet kell csatolni, amely tartalmazza a részt vevő tagok nevét[**]** és lakcímét[**és saját kezű aláírását**]. A jelenléti ívet a Kongresszus levezető elnöke (elnökei) és a jegyzőkönyvvezető aláírásukkal hitelesítik. Amennyiben a Kongresszus az ott jelen nem levő személyeket is érintő döntést hoz, a döntést az érintettekkel az Elnökségnek három munkanapon belül közölnie kell."

22. Az Alapszabály 20/A. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"20/A. A Kongresszus előkészítésére, vitája egy részének lefolytatására az Elnökség megyei (fővárosi) vagy regionális Részkongresszust hívhat össze. A Részkongresszuson az adott megyében (a fővárosban), illetve régióban működő választókerületi szervezetekhez tartozó párttagok és regisztrált támogatók, valamint az Elnökség döntése szerint meghívottak vehetnek részt. A Részkongresszus állásfoglalást, ajánlást nyújthat be a Kongresszusnak. Összehívására, határozatképességére, levezetésére és jegyzőkönyvezésére a Kongresszus szabályait kell alkalmazni."

23. Az Alapszabály 20/B. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"20/B. Veszélyhelyzet esetén, illetve, amennyiben azt más rendkívüli esemény, vagy az eldöntendő kérdés sürgőssége szükségessé teszi, a Kongresszus a tagok elektronikus hírközlő eszköz igénybevételel történő részvételével tartható meg (online ülésezés). Az online ülésezéshez [**a következő,**] a tagok azonosítását és a tagok közötti kölcsönös és korlátozásmentes kommunikációt biztosító elektronikus hírközlő eszközök vehetők igénybe[**: személyi számítógép, laptop, okostelefon**]. Online ülés tartása esetén a Kongresszus döntését az Elnökség által meghatározott módon, informatikai alkalmazáson keresztül nyílt szavazással hozza. A tagok a Kongresszust megelőzően e-mailben vagy postai levélben is szavazhatnak. A kongresszusi meghívóban föl kell tüntetni az alkalmazás linkjét, a tag egyedi jelszavát, az e-mail címet, a postai címet, valamint a döntési javaslatot. A döntési javaslatot úgy kell megfogalmazni, hogy arra egyértelmű (igen vagy nem) választ lehessen adni. Amennyiben a Kongresszuson tisztújításra is sor kerül, online ülésezés esetén az Elnökség, az Etikai Bizottság és a Felügyelő Bizottság tagjait pártszavazáson kell megválasztani."

24. Az Alapszabály 21. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"21. A Kongresszus kizárólagos hatásköre:

a) meghatározza a párt politikájának főbb irányait, elfogadja a párt programját;

- b) az Elnökség előterjesztése alapján elfogadja és módosítja a párt Alapszabályát;
- c) az Elnökség előterjesztése alapján elfogadja és módosítja a párt Etikai szabályzatát;
- d) elfogadja a párt éves költségvetését;
- e) elfogadja az Elnökség éves beszámolóját – ezen belül a párt vagyoni helyzetéről szóló jelentést - , valamint a Felügyelő Bizottság és az Etikai Bizottság éves beszámolóját;
- f) dönt a párt feloszlásáról, más párttal történő egyesüléséről, illetve szétválás kimondásáról;
- g) az elnök és az örökös tiszteletbeli elnök kivételével kétéves időtartamra megválasztja az Elnökség tagjait;
- h) kétéves időtartamra megválasztja az Etikai Bizottság tagjait;
- i) négyéves időtartamra megválasztja a Felügyelő Bizottság tagjait és póttagjait;
- j) örökös tiszteletbeli elnököt választhat;
- k) dönt minden olyan kérdésben, amelyet az Alapszabály a Kongresszus hatáskörébe utal."

25. Az Alapszabály 21/A. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"21/A. Az elnököt a párt tagjai pártszavazáson választják meg kétéves időtartamra. A pártszavazáson valamennyi tag részt vehet. A pártszavazás lebonyolításának módját és egyéb részletes szabályait a Döntési és választási szabályzat tartalmazza. A megválasztott elnök az Elnökségbe javasolt tagok jelöléséről a tisztújító Kongresszuson véleményt nyilváníthat."

26. Az Alapszabály 22. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"22. A párt vezetésével kapcsolatos feledatokat az Elnökség látja el. **[Az Elnökség ügyrendjét maga állapítja meg.]**"

27. Az Alapszabály 24. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"24. Az Elnökséget legalább havonta egy alkalommal össze kell hívni. Az Elnökség üléseit az elnök a napirendet, az ülés helyét és időpontját tartalmazó meghívó **[nak] küldésével [az Elnökség tagjai számára írásban]** postai vagy a Szervezeti és működési szabályzatban meghatározott elektronikus úton **[, a tervezett ülés előtt legalább öt nappal történő megküldésével]** hívja össze. Öt napon belüli időpontra össze kell hívni az elnökségi ülést az elnökségi tagok legalább egyharmadának kérésére. Az Elnökség határozatképes, ha tagjainak több mint a fele jelen van. Az Elnökség határozatait általában nyílt szavazással, egyszerű többséggel hozza. Az Elnökség személyi kérdésekben titkos szavazással dönt.

Az Elnökség üléséről **[a pártigazgató]** jegyzőkönyvet kell készíteni, amiről a pártigazgató gondoskodik. A jegyzőkönyv tartalmazza az elnökségi ülés helyét és idejét, a jelenlévők nevét, a napirendet, az egyes napirendi pontokkal összefüggő hozzászólók nevét, a hozzászólás tartalmának összefoglalását, a határozatképesség fennállását, a döntés tartalmát, valamint az azt támogatók, illetve ellenzők arányát. Amennyiben az Elnökség az ott jelen nem levő személyeket is érintő döntést hoz, a döntést az érintettekkel három munkanapon belül közölni kell, erről az Elnök gondoskodik."

28. Az Alapszabály 25. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"25. Az Elnökség feladatai:

- a) ellátja a párt vezetésével kapcsolatos feladatokat;
 - b) elfogadja és módosítja a párt Szervezeti és működési szabályzatát, Döntési és választási szabályzatát, valamint Gazdálkodási szabályzatát;
 - c) dönt a párt országgyűlési választási listájáról, valamint a választókerületi szervezet taggyűlésének véleménye alapján **[dönt]** a párt egyéni választókerületi országgyűlési képviselőjelöltjeiről;
 - d) dönt a párt európai parlamenti képviselőjelöltjeiről és miniszterelnök-jelöltjéről;
 - e) a választókerületi szervezet taggyűlésének javaslata alapján dönt a párt polgármester-jelöltjeiről, egyetértési jogot gyakorol az önkormányzati képviselőjelöltek vonatkozásában;
 - f) **[elkészíti és]** a Kongresszus elé terjeszti az éves költségvetést;
 - g) írásban beszámol a két Kongresszus közötti időszakban végzett tevékenységéről – ezen belül a párt vagyoni helyzetéről – a Kongresszusnak;
 - h) **[javaslatot tesz a választókerületi elnök személyére;]**
- [i]** kinevezi a pártigazgatót;
- i) kinevezi a pártigazgató helyettesét;
- j) elbírálja a választókerületi szervezet elnökségének tagfelvétellel kapcsolatos határozata ellen, illetve a határozat meghozatalának elmulasztása miatt benyújtott jogorvoslati kérelmet;
 - k) elbírálja az Etikai Bizottság etikai ügyekben első fokon hozott határozata ellen benyújtott jogorvoslati kérelmet;
 - l) az adott megyében működő választókerületi szervezetek elnökségeinek véleménye alapján dönt a párt megyei önkormányzati listájáról;
 - m) engedélyezheti a tagok tagdíjmaradásának, vagy az elmaradás egy részének törlését;
 - n) a választókerületi szervezetek véleménye alapján dönt az önkormányzati koalíciók alakításának, átalakításának és megszüntetésének, frakciónövetség létrehozásának és megszüntetésének, önkormányzati testület feloszlásáról szóló kezdeményezés benyújtásának, illetve más által beadott ilyen kezdeményezés támogatásának kérdéseiben."

29. Az Alapszabály 30/A. pontjának első mondata helyébe a következő rendelkezés lép:

"30/A. A Felügyelő Bizottság feladata a pártszervek, valamint a jogszabályok, az **[a]**Alapszabály és a testületi határozatok végrehajtásának, betartásának ellenőrzése."

30. Az Alapszabály 32. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"32. A pártigazgató az elnök irányításával összehangolja a párt alkalmazottainak tevékenységét, munkáltatói jogot gyakorol a párt alkalmazottai felett, **[továbbá vezeti a tagnyilvántartást]** egyéb feladatait a Szervezeti és Működési szabályzat tartalmazza."

31. Az Alapszabály 34. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"34. A választókerületi szervezet legfőbb szerve a valamennyi választókerületi párttagot és regisztrált támogatót magában foglaló taggyűlés. A taggyűlést szükség szerint, de legalább évente négyszer össze kell hívni. Kötelező összehívni, ha a párttagok legalább 1/10-e írásban, a tervezett napirend megjelölésével kéri. A taggyűlésen a párttagok tanácskozási, indítványozási és szavazati joggal vehetnek részt. A regisztrált támogatók tanácskozási és javaslattételi joggal vehetnek részt, a taggyűlés döntéseinek meghozatala előtt a taggyűlés levezető elnöke kikérheti véleményüket (szimpátiaszavazás)."

32. Az Alapszabály 35/A. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"35/A. A választókerületi szervezet elnöksége legfeljebb egy év időtartamra engedélyezheti a tag által fizetendő tagdíj összegének csökkentését. **[A választókerületi szervezet elnöksége évente legfeljebb a szervezetnek az adott év január 1-én nyilvántartott taglétszáma egyharmadának megfelelő számú tag számára engedélyezheti a csökkentést.]**"

33. Az Alapszabály 36. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"36. A párt Elnöksége a választókerületi szervezet elnökét a választókerületi elnök mandátumának lejártá előtt is felmentheti tisztségéből, illetve a választókerületi szervezet elnökségét bármikor feloszlathatja. Ebben az esetben új jelölés alapján új választást kell lefolytatni. A választókerületi elnök és elnökség megválasztásának részletes szabályairól a Döntési és választási szabályzat rendelkezik. Amennyiben a párt Elnöksége a választókerületi szervezet elnökségét feloszlatja, vagy a választókerületi elnökség lemond, az Elnökség a párttagok közül szervezőt jelöl ki. A párt Elnöksége indokolt esetben a választókerületi szervezetet feloszlathatja. Ebben az esetben a párttagok közül szervezőt jelöl ki, aki 60 napon belül javaslatot tesz az Elnökségnek a választókerületi szervezet újraalakítására. A feloszlatott választókerületi szervezet tagjai (kivéve a Kongresszus által megválasztott tisztségviselőket) a tagsági jogviszonyból eredő jogaikat a szervezet újraalakításáig - az esetleg velük szemben indított etikai eljárással kapcsolatos jogorvoslati jog kivételével - nem gyakorolhatják. Amennyiben az Elnökség a választókerületi szervezetet, vagy annak elnökségét feloszlatja, vagy a választókerületi szervezet elnöksége lemond, a tagfelvétellel, kilépéssel kapcsolatos hatásköröket az adott választókerületi szervezet vonatkozásában az Elnökség gyakorolja."

34. Az Alapszabály 36/A. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"36/A. A választókerületi elnökök tanácskozása a párt konzultatív testülete, mely szükség szerint, de legalább évente kétszer ülésezik. Üléseit az Elnökség hívja össze a napirendet, az ülés helyét és időpontját tartalmazó, a tervezett ülés előtt legalább öt nappal kiküldött meghívóval. Az ülésen elhangzottakról emlékeztető készül, amely a hozzászólások legfontosabb elemeinek összefoglalását tartalmazza. Az emlékeztető elkészítéséről a pártigazgató gondoskodik."

35. Az Alapszabály 37/B. pontjának jelölése 37/A.-ra változik.

36. Az Alapszabály 40. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"40. A párt vagyona a tagok által fizetett díjakból, a központi költségvetésből juttatott támogatásból, a párt országgyűlési képviselőcsoportja által az országgyűlési képviselőcsoportműködési feltételeit biztosító költségvetési kiadási előirányzat terhére nyújtott támogatásból, az állam által az 1989. évi XXXIII. törvény 5. §-a alapján ingyenesen átadott ingatlanokból, magyar állampolgár természetes személyek vagyoni hozzájárulásaiból (ideértve a regisztrált támogatói díjakat is), végintézkedés alapján természetes személyek hagyatékából, a pártnak az 1989. évi XXXIII. törvény 6. §-ában **[(1) bekezdésében]** meghatározott gazdasági-vállalkozási tevékenységből, illetve a párt által alapított egyszemélyes korlátolt felelősségű társaság adózott nyereségéből képződik."

37. Az Alapszabály 40/A. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"40/A. A párt az 1989. évi XXXIII. törvény 6. §-ában foglaltak szerint a céljai megvalósításával közvetlenül összefüggő gazdasági tevékenység végzésére jogosult."

38. Az Alapszabály 45. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

"45. [Amennyiben az Elnökség a 36. pont szerint a választókerületi szervezetet, vagy annak elnökségét feloszlatja, vagy a választókerületi szervezet elnöksége lemond, a választókerületi szervezet működésének segítése érdekében a választókerületi szervezet új elnökének és elnökségének megválasztásáig választókerületi szervezőt bízhat meg, és a tagfelvétellel, kilépéssel kapcsolatos hatásköröket az adott választókerületi szervezet vonatkozásában az Elnökség gyakorolja.]

A módosításokat elfogadta a Demokratikus Koalíció 2017. március 4-én tartott Kongresszusa. A módosítások a 45/A. pontban foglalt kivétellel az elfogadást követő tizenötödik napon lépnek hatályba."

39. Az Alapszabály a következő 45/F. ponttal egészül ki:

"45/F. A módosításokat elfogadta a Demokratikus Koalíció 2024. április 14-én tartott Kongresszusa. A módosítások az elfogadást követő tizenötödik napon lépnek hatályba."

2024. április 14.